



# 跨越赶超 二次战役

# 为贫困患者免手术费、专家送健康到家门口 卫生十件惠民实事 应民生 暖民心

文/片 本报记者 王尚磊  
通讯员 解金磊 路印娟

对贫困家庭先心病患儿免费救治、对贫困白内障患者实施免费复明手术、对贫困重型精神疾病患者进行免费治疗……2014年，全市卫生工作从实际出发，承诺为民办理十件惠民实事。时值年终岁末，记者从聊城市卫生和计划生育委员会获悉，卫生十件惠民实事已圆满完成，让更多的人享受到了卫生改革带来的实惠。

## 主治医生进村 村民看病更方便

自2014年年初，聊城市卫生系统就开展了十件惠民实事，记者了解到，这十件惠民实事为：大力开展“百名专家援基层、千名主治进乡村(社区)”活动；继续为农村贫困家庭先心病儿童实施免费手术；为全市2700名贫困白内障患者实施免费复明手术；市、县医疗机构开展“赶大集，送健康”活动；对全市贫困重症精神病患者进行免费医疗；为全市65岁以上农民进行免费体检；积极开展新生儿苯丙酮尿症等四种疾病免费筛查；对10000余名脑卒中高危人群进行健康干预指导；对14岁以下儿童国家规定的15种一类疫苗进行免费接种；对高血压、糖尿病等重点人群免费进

行针对性的健康指导。

12月29日，记者从聊城市卫生和计划生育委员会获悉，卫生十件惠民实事已圆满完成，有的工作计划还超额完成。聊城市卫生和计划生育委员会党委书记、主任刘德勇表示，为确保10件惠民卫生实事全面落实，坚持把10件实事作为服务群众的利民工程、凝聚人心的德政工程、夯实卫生基础的发展工程，切实缓解了群众“看病难、看病贵”的问题，让更多的人享受到了卫生改革带来的实惠。

“大力开展‘百名专家援基层、千名主治进乡村(社区)’活动，基层卫生机构得到强化。”刘德勇表示，2014年以来，市卫生计生委研究制定了《聊城市城乡医院对口支援考核评估指标》，加大了对派员单位和帮扶人员的考核、监管力度，先后组织开展了两次集中督导检查、一次年度考核和数次随机抽查暗访，并与医院等级评审、职称晋升、医师定期考核直接挂钩，有效扎实推进“百名专家援基层、千名主治进乡村(社区)”活动。

## 198名贫困先天性心脏病患儿获新生

2012年5月，启动了对农村贫困家庭儿童先天性心脏病患者进行免费救治试点重大民生项目，继续实施农村贫困家庭先心病患儿免费救治项目。对农村低保家庭儿童先天性心脏病患者进行免费救治。为进一步提高保障水平，

扩大救助范围，减轻农村贫困家庭的重大疾病负担，2013年，扩大救助范围，取消了“低保”条件，对所有农村贫困家庭先天性心脏病患者进行免费救治，并规范了贫困家庭认定程序，简化了结算程序。“同时通过我们的积极宣传，社会力量得到广泛发动，并争取到了社会资金的大力支持，仅聊城浙江商会就一次性捐助130万元，专项支持本项目。”聊城市卫生和计划生育委员会党委书记、主任刘德勇表示，聊城市人民医院、聊城市第二人民医院2014年开展农村贫困家庭先心病儿童免费手术108例，减免费用390.68万元。三年来累计已对198名患儿进行免费手术治疗，共免除医疗费用724.58万元。

记者了解到，2014年1月，聊城市启动年度“贫困白内障患者复明项目”实施工作，计划对1200名贫困白内障患者实施免费复明手术。同时，经过聊城市卫生计生委积极争取，4月-6月，国家卫生计生委将“健康快车”这一惠民列车医院停靠聊城，由中山大学中山眼科中心和聊城市人民医院的专家为1501名贫困白内障患者实施免费复明手术。截至目前，“贫困白内障患者复明项目”已开展免费白内障复明手术1924例，“健康快车”开展手术1501例，合计3425例，完成手术任务的126.85%。聊城市卫生和计划生育委员会党委书记、主任刘德勇表示，以上这三个项目列入聊城市政府2014年十大民生工程的重要内容，写入政府工作报告。



专家到基层义诊，受到百姓欢迎。图为骨科专家给患者诊断病情。

## 专家定期义诊 健康送到家门口

聊城市卫生和计生委结合基层群众获取健康保健知识困难的实际，组织各医疗机构结合对口帮扶工作，定期、定点、轮流开展义诊、巡诊和健康宣教活动。5月15日，卫生系统在高新区韩集乡举行了“赶大集，送健康”活动启动仪式，5月16日，在阳谷李台大寺村举行了“农民健康大讲堂”启动仪式，随后各单位迅速行动，目前，各单位已开展活动463次，选派医务人员3159人次，义诊50148人次，发放健教材料15.4万份，赠送药品价值10.25万元，深受广大群众的欢迎和好评。

另外，聊城市卫生和计生委对全市贫困重型精神疾病

患者进行免费治疗。全市持低保证病人、“三无”(无生活来源、无劳动能力、无法定抚养义务人)病人、持特困证明病人等贫困重症疾病患者进行免费治疗。2014年共免费治疗患者416人。为全市64岁以上农民进行免费体检。截至目前，为全市383607人65岁以上农民进行免费体检。积极开展新生儿苯丙酮尿症等四种疾病免费筛查。截至2014年12月21日，共为全市28537人新生儿苯丙酮尿症等四种疾病免费筛查。2014年共对10621名脑卒中高危人群进行了健康干预指导。为每位脑卒中高危个体进行脑卒中危险因素积极干预，制定个性化防治方案，进行药物治疗、健康指导等干预，并开展定期随访和规范化健康管理，有效降低了脑卒中的发病率，切实保障了群众的身体健康。



## 慈铭体检

### CIMING CHECKUP

## 慈铭体检圣诞、元旦特惠

# 健健康康过新年

健康是人生永恒的话题，有健康才有未来。为了生活，为了理想，为了最爱的人，我们都无私的奉献出自己最宝贵的青春，包括健康。也许您因为日常繁忙的工作忽略了家人健康而自责，也许您的身体也正在损害而不知；工作了一年，劳累了一年，新的一年又将继续在社会上打拼。但是如果如果没有健康的身体做保障，构想的再多，再努力也只能是徒劳。圣诞、元旦将至，关爱自己、关心家人，给自己和家人做一次健康体检，健健康康过新年。

**活动一** 活动期间，现场交20元可查七个项目，包括：一般情况、内科、外科、心电图或红外乳透、血常规、血脂、血糖。

**活动二** 活动期间来体检中心的前10名顾客，可享以下优惠：交100元可享受价值300元的体检套餐；交200元可享受价值500元的体检套餐；交300元可享受价值800元体检套餐；交400元可享受价值1000元体检套餐。

**活动三** 肿瘤特色套餐六五折优惠。



## 关爱自己 关心家人

# 圣诞 元旦特惠!

## 招聘销售、医师、护士、待遇从优，有意者请联系。



扫一扫健康早知道

<http://www.lcciming.com> Go!

咨询电话:0635-8308999

地址：聊城市昌润路南首望湖花园2-1号

**活动期限:**  
**12月25日-12月31日**